

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 [11918].

Пятница, 21 октября 1966 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й.

Цена 2 коп.

ЭРА УТВЕРЖДЕНИЯ КОММУНИЗМА

ПРИБЛИЖАЕТСЯ славная дата — 49-я годовщина Октября. Социалистическая революция в нашей стране открыла новую эру истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма. За последние полвека в мире произошли такие величайшие изменения, что теперь никто не спорит об историческом значении для всего человечества победы нового общественного строя в Советском Союзе. Марксизм-ленинизм вошел в сознание миллионов и миллионов людей на всех континентах как вечно живое, всеобъемлющее революционное учение.

В своих Октябрьских призывах Центральный Комитет КПСС шел пламенным призывом братским коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся. Силы социализма, международного коммунистического и рабочего движения, национального освобождения растут и крепнут, им принадлежит будущее. В то же время современная обстановка остро ставит вопрос об укреплении единства и сплоченности рядов коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, на основе Декларации и Заявления Московских совенчаний. Единство и сплоченность марксистско-ленинских партий, социалистических стран, всех антиимperialистических сил является тем оружием, которое дает возможность еще успешнее наступать на позиции капитализма, обединять усилия в борьбе против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм.

Мировая социалистическая система — главное завоевание международного рабочего класса и всех трудящихся. ЦК КПСС в своих призывах братски приветствует народы всех стран, строящих социализм. Дружественный визит в эти дни в Советский Союз партийных и государственных руководителей восеми социалистических стран вновь подчеркивает успешное развитие связей сотрудничества между народами, об единениемми братской дружбы.

Общественность стран социализма гневно осуждает преступную войну, развязанную империалистами США в Юго-Восточной Азии. Мужественный народ Вьетнама ведет борьбу с наиболее крупной из империалистических держав, бросающей ввой с боями огромные людские силы и массы современной техники, борьбу с врагом жестоким и коварным.

«Народы мира — говорится в призывах — Боритесь за прекращение Соединенных Штатов Америки агрессии войны против вьетнамского народа, решительно требуйте немедленного вывода американских войск из Южного Вьетнама!

Пусть ширится и крепнет международная солидарность с герояческим вьетнамским народом!».

Задача расширения фронта поддержки вьетнамских патриотов жизненно важна для успешного отпора агрессии США в Юго-Восточной Азии, для всей антиимperialистической борьбы народов. Вот почему горькое сожаление и суровое осуждение вызывает у всех честных людей отказ руководителей КНР договориться с другими социалистическими странами о совместных действиях в защиту Вьетнама. Вместо этого руководители Китая предпочитают изощряться яростных нападок на тех, кто оказывается Вьетнаму широкую и эффективную помощь в его борьбе. Действуя так, руководители КНР фактически помогают американскому империализму и берут на себя тяжелую ответственность перед революционным, антиимperialистическим движением всего мира.

Социалистические страны, народы, ведущие национально-освободительную борьбу, трудающиеся всех стран — величайшая и непревзойденная сила современной истории, меняющая облик мира. Советский Союз, другие социалистические государства — верные и надежные друзья молодых стран, которых сбрасывают колониальное игро, строят независимые, национальные, демократические государства, борются за социальный прогресс. Советские люди — на заре народов, еще томящихся в колониальных оковах и сражаются за свою свободу.

Международная пролетарская солидарность прочными узами связывает наш народ с трудящимися капиталистических стран, ведущими борьбу против господства монополий, за свои жизненные права — демократические свободы. Мужественно отстаивают интересы народа в этом борьбе коммунисты стран капитала — закаленный авангард рабочего класса.

Разоблачая прокси империалистических подгайдатчиков войны и давая им решительный отпор, Советский Союз последовательно выступает за прекращение гонки вооружений, запрещение ядерного оружия, всеобщее и полное разоружение, за мир во всем мире. Социалистические страны, все миролюбивые народы definitely следят за империалистическими планами создания многосторонних ядерных сил НАТО, попытками допустить западногерманских реваншистов к ядерному оружию, подлинно демократической основе. В настоящих условиях есть реальные возможности для осуществления эффективных мер по укреплению мира и безопасности в Европе. Под влиянием конструктивных идей, исходящих от социалистических стран, растут настроения в пользу создания такой общеевропейской системы межгосударственных отношений, в которой безопасность для каждого была бы в то же время безопасностью для всех.

Советский Союз неуклонно следует принципам ленинской миролюбивой внешней политики, выступает в защиту национальной независимости больших и малых народов, против вмешательства в дела других государств, за развитие экономических, культурных и иных мирных связей между странами, не зависимо от различия в их общественном и политическом строе.

«Что касается Советского Союза, — говорил товарищ Л. И. Брежнев 15 октября на митинге в Кремлевском Дворце спорта, — то он всегда выступал, выступает и будет выступать за мирное сосуществование государств с различным общественным строем на основе полного равноправия и ненависти к народам, был, есть и всегда будет непримиримым противником агрессии и вмешательства империалистов в дела других стран и народов».

На страже мира стоит могучие Вооруженные Силы нашей Родины, готовые сокрушить любого агрессора.

Наша социалистическая держава вступит в свой пятидесятый год как никогда сильная экономически, научными и культурными достижениями, неизмеримо возросли международное влияние СССР, его авторитет во всем мире.

Советский народ под руководством родного ленинского партии, уверено идет по пути к светлому коммунистическому будущему.

(Переводная «Правда» за 20 октября).

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ!

В СЧЕТ НОЯБРЯ

На Киселевском руднике горняки шахт № 12 и «Суртанх» соревнуются за первенство. Они достроили выполнены 10-месячный план добычи и работают в счет ноября.

На «Суртанхе» по-ударному трудится коллектив 5-го участка. Тут бригада Н. Мишина опережает график более чем на месяц. Такой же «задел» у шахтеров бригады В. Савельченко с 9-го участка. Хорошо работают и многие другие коллективы. Горняки «Суртанхе» добывают сильный дешевый в тресте уголь. Себестоимость тонны консистентного угля обходится на 14 копеек дешевле, чем предусмотрено планом. В нынешнем году прибыль предприятия превысила 650 тыс. рублей.

Десятки тысяч тонн сверхпланового топлива имеет на своем счету коллектив шахты № 12. Тон предоктабрьском соревновании задают горняки 4-го, 7-го и 10-го участков, возглавляемых П. Вальтером, А. Фоменко и М. Лютаевым. Они в первом году пятилетки уже добыли сверх плана более 50 тыс. тонн топлива.

(Корр. «Кузбасса»).



Недалеко от Ленинска-Кузнецкого сооружается гидроэлектростанция «Никитинская-1». Хорошо потрудилась на проходке ствола и основного штранга бригада коммунистического труда Б. Ю. Вилюшина. Сейчас этот дружный коллектив ведет проходку вентиляционного штранга. Встав на предпраздничную вахту, шахтеры работают с удвоенной энергией. Бригада взяла обязательство работы сдать на 10% и сэкономить 500 рублей.

НА СНИМКЕ: звено А. Щелчкова из бригады Б. Вилюшина направляется в шахту.

Фото П. Костюкова.

ОТЧЕТ КОММУНИСТА

В начале года на партийном собрании в колхозе имени Коминтерна шла речь об участии коммунистов в выполнении намеченных обязательств. Выступил и бригадир птицеводов Владимир Ефимович Пашинин.

— Коммунисты фермы, — сказал он, — решили получить от курицы-несушки вместо плановых 130 яиц —

170.

В то время многие считали, что птицеводы чуют чайку.

передорвали. И вот на днях партийное собрание слушало отчет Пашинина. На 4 месяца раньше срока выполнен план по производству и продаже яиц, от курицы-несушки получено за 9 месяцев по 143 яйца. До конца года решено получить еще 37 и на миллионы штук перевыполнить государственное задание.

(Корр. «Кузбасса»).

ПЕРЕСМОТРЕЛИ

Бюро Березовского горкома КПСС одобрило инициативу коллектива шахты «Южная», заявившего повышенные обязательства к 49-й годовщине Октября и 50-летию Советской власти.

На первый год пятилетки горняки шахты ранее были обязаны выдать сверх плана 21

тысячу тонн угля. Теперь шахтеры пересмотрели свою обязательства и решили уже к 7 ноября выдать сверх плана 24 тысячи тонн топлива.

Новые обязательства широко обсуждались на рабочих собраниях участков, смен, бригад.

В. ДРОЗДОВ.

Новые обязательства широко обсуждались на рабочих собраниях участков, смен, бригад.

В. ДРОЗДОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

тысячу тонн угля. Теперь шахтеры пересмотрели свою обязательства и решили уже к 7 ноября выдать сверх плана 24 тысячи тонн топлива.

Новые обязательства широко обсуждались на рабочих собраниях участков, смен, бригад.

В. ДРОЗДОВ.

Б. ДРОЗДОВ.

ТРИБУНА СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ЕСЛИ ТЫ ПОРУЧИЛСЯ...

Разговор об отборе в ряды КПСС я хочу начать с одного примера.

Наш Новокузнецкий алюминиевый завод стал своеобразной школой, поставляющей кадры на родственные предприятия страны. Отсюда и нам приезжают делегации перенять производственный опыт. И каждый раз, когда я узнаю о приезде очередной делегации, в моем воображении возникает картина встречи и задушевной беседы гостей с мастером однодневного хозяйства нашего цеха В. И. Сизинцевым.

Наставник Хордое слово, которым называют Героя Социалистического Труда В. И. Сизинцева все, кого он рекомендовал в партию. А таких у нас 63 человека. И со всеми он поддерживает связь, хотя многие из них трудятся сейчас в Братске, Иркутске, Волгограде, Министерстве цветной металлургии.

Пример этот я не случайно привел. Он показывает, насколько крепкой должна быть связь коммунистов с тем, кто их рекомендовал в партию. Такая связь и постоянное общение друг с другом духовно обогащают людей, способствуют улучшению качественного состава КПСС.

Коммунистическая партия Советского Союза пользуется у народа безграничной любовью и уважением. Ее растущий авторитет усиливает стремление советских людей идти и организационно связывать свою судьбу с партией, вступить в ее ряды. Но мы не должны забывать указаний В. И. Ленина о необходимости бороться за чистоту рядов нашей партии.

Мы иногда сujemy на то, что такой-то коммунист пассивны, ни в чем себя не проявляет, в работе организации не участвует. Здесь могут быть две причины. Или мы не можем подобрать ему поручения по душам, не вовлекаем в активную работу. Или человек случайно оказался в партии.

Нынче прием в ряды КПСС у нас несколько сократился. Однажды на партбюро зашел от этого разговора. Кое-кто расценил такое положение как недостаток. Но после обмена мнениями мы пришли к выводу, что сокращение числа принятых не следует считать недостатком. При пополнении своих рядов, как указывается в решениях ХХIII съезда, партия считает главным количество, а не количество принимаемых.

Если говорить о работе партбюро и партгрупп по отбору в партию, то ее мы стали вести с гораздо большим чувством ответственности. Раньше, когда рассматривался вопрос о приеме, коммунисты нередко рассуждали так: ведь кто-то рекомендовал товарища, что же еще обсуждать? Создавалась видимость колективной ответственности за вступающего, а это иногда приводило к серьезным последствиям.

Теперь коммунисты более обстоятельно обсуждают вопросы приема, строже подходят к вступающему в партию. Наряду с этим мы постоянно повышаем персональную ответственность тех, кто рекомендует. Недавно партсобрание отказалось кандидату партии Колесникову в приеме его в члены КПСС как не проявившему себя за время прохождения кандидатского стажа. Тут же собрание строго спросило коммунистов, давших Колесникову необъективные рекомендации.

— А не получится ли так, что теперь коммунисты станут воздерживаться от рекомендаций? — спрашивал потом меня один из членов партбюро.

Такого, видимо, не нужно бояться. Если нам удастся постоянно поднять ответственность у коммунистов за наше рекомендации, то мы надежно гарантируем себя от приема в партию случайных людей.

Разумеется, нам не безразлично, каким коммунистом станет тот или иной товарищ, которому мы давали рекомендации. Тут я снова хочу вернуться к В. И. Сизинцеву. Всегда с удовольствием смотрю, когда он встречается и беседует с главным инженером нашего завода В. Н. Ежиковым. Они давно знают друг друга — с тех пор, как коммунист Сизинцев дал рекомендацию в партию молодому мастеру нашего цеха Ежикову. Мастер Ежиков выброс на заводе, был назначен главным инженером. В том, что он стал заслуженным, хорошим коммунистом, — большая заслуга Сизинцева.

Подобных примеров, когда рекомендующий долгие годы связан с рекомендуемым и влияет на его воспитание, в нашей парторганизации много. Но у нас, к сожалению, встречаются примеры другого плана. Недавно на собрании был исключен из членов КПСС электротехник М. А. Коновалов, принятый в партию в 1963 году. Он систематически пьянствовал, плохо вел себя в семье, совершил прогулки, не посещал партийные собрания. Спросили Коновалова, кто давал ему рекомендации. Не вспомнил.

Быть членом КПСС — высокая честь. И заключается она не только в том, что коммунист пользуется уважением со стороны окружающих его людей, а в том, что он беззастою служит народу. Для того, чтобы у нас было больше истинных бойцов за дело партии, необходимо строго соблюдать Устав и требования ХХIII съезда партии об отборе лучших людей в КПСС, повышать ответственность рекомендующих.

М. ГОРОДИЛОВ,
секретарь партбюро электролизного цеха № 1
Новокузнецкого алюминиевого завода.

Более двадцати лет водит автомобили по дорогам Кузбасса инженер-водитель Ленинградского Кузнецкого трансомоторного концерна Николай Игнатьевич Захаров. Недавно он награжден орденом «Знак Почета».

На СНИМКЕ: Н. И. Захаров вернулся из очередного рейса.
Фото В. Языченко.

ЗА ЭКОНОМИЮ ВРЕМЕНИ

В Аянско-Судженске на собственном совещании по собиранию партийно-кооперативного актива угольщиков и строителей обсуждался вопрос о борьбе с потерями рабочего времени. В них приняли участие главные инженеры, начальники участков, механизмы и мастера, бригадиры и прорабы, передовые рабочие, секретари партийных, комсомольских организаций, профсоюзных. В промышленности предприняты отдельные меры по пущенному использованию рабочего времени.

С такой же повесткой дня прошло недавно собрание штабного актива Заводского района г. Кемерова.



КУРС — НА ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

Перестройка системы политического просвещения вызвала повышенный интерес у коммунистов и беспартийных к революционной теории. В новом учебном году в Прокопьевске более 6 тысяч человек учатся в начальных политических школах основ марксизма-ленинизма. Больше 3 тысяч повышают свои знания в высших звеньях политической и права. В горкоме профсоюза угольщиков действует семинар «Советские профсоюзы — школа коммунизма».

Слушателям предложен большой выбор изучаемых проблем. Особый интерес изучаемым проблемам, особенно из тех, что относятся к высшему политическому образованию. Тем, кто уже овладел определенной суммой знаний, мы советовали изучать произведения В. И. Ленина по истории КПСС, философии или политэкономии.

Для самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории создано более 100 проблемных семинаров. При этом учитывалась не только уровень образования, но также профессиональная подготовка и интересы слушателей. Инженерно-технические работники изучают экономические закономерности социализма и их использование в практике коммунистического строительства, организация планирования и управления народным хозяйством, проблемы повышения эффективности социалистического производства.

Учителя города занимаются в симинарах «Великая Октябрьская социалистическая революция и про-

гресс человечества». Врачей интересуют философские проблемы. Работники испытательных Советов взяли для изучения круг вопросов, связанных с возрастанием роли Советов депутатов трудающих в коммунистическом строительстве; юристы — актуальные проблемы социалистического государства и права. В горкоме профсоюза угольщиков действует семинар «Советские профсоюзы — школа коммунизма».

Сложившиеся у нас распределение слушателей по формам учебы в основном соответствует количественному и качественному составу партийных организаций. На шахте «Коксовая-2» для 130 коммунистов имеющих образование до 7-8 лет, созданы 5 начальных политических школ. Кстати, в прошлом году тут было только одна школа.

С учетом образовательного уровня коммунистов укомплектована сеть пептильных семинаров на шахте № 3-3-бис, где, помимо различных форм политической, 1, 68 коммунистов занимаются в школах рабочей молодежи, 81 — в техникумах и вузах.

На шахте «Коксовая-1» действует проблемный семинар «Развитие мирового революционного процесса на современном этапе», семинары по истории КПСС и политэкономии. Организовано изучение отдельных произведений В. И. Ленина. Многие иззвили желание работать над вопросами научного знания.

Создана четкая система партий-

ной учебы на шахтах «Зенковские уклонки» и «Маненки», швейной фабрике № 6, заводах «Электромашин» и «Механическом», в Кузбассе, № 1 треста «Киргуголь» и других предприятий.

Работа по новым учебным планам предъявляет новые требования к пропагандистским кадрам. Учитывая это, партийные организации подобрали и утвердили 909 квалифицированных пропагандистов. В их числе 43 партийных и профсоюзных работников, 575 хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников, 94 учителя, 42 врача и другие представители интеллигентии.

Конечно, было бы неправильно думать, что в течение короткого времени все вопросы политического просвещения решены полностью. В истекшем году выявился не только положительный момент, но и существенные недостатки,ущения и трудности. Об этом, например, говорили секретари партийных организаций и пропагандисты на состоявшемся недавно плебисции пропагандистов. В прошлом году в Кузбассе создается школа марксистско-ленинского образования.

По общему мнению, содержание занятий еще остается требованием, которые предъявляются к политическому образованию коммунистов. Отдельные партийные организации мало интересовались эффективностью политической учебы, слабо помогали пропагандистам в повышении теоретических знаний и методического мастерства. Результаты первых занятий нас обнадеживают.

В партийных организациях Прокопьевска есть достаточные условия, чтобы сделать новый учебный год в системе партийного просвещения годом дальнейшего подъема в идеальной жизни коллектива, профсоюзного марксистско-ленинского образования.

По общему мнению, содержание занятий еще остается требованием, которые предъявляются к политическому образованию коммунистов. Отдельные партийные организации мало интересовались эффективностью политической учебы, слабо помогали пропагандистам в повышении теоретических знаний и методического мастерства.

По поручению партийного собрания строй управления № 4 треста «Кемеровскийстрой»: В. КОНОНОВ, А. ТИТОВ, А. ЧУЙКИН.

НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

С радостью читаем мы в газетах, слушаем по радио, как рапортуют передовые коллективы о своих успехах в выполнении задач первого года пятилетки. А мы, желая хорошо трудиться, простираем целыми часами, а иногда и днями без дела. Очень

трудными для нас были вторая половина августа и сентябрь. Мы понимали, что недоставка материалов из-за отсутствия машин, которые ушли на вывозку хлеба с полей, вполне закономерна.

Но вот вернулись из села почты все машины, а снабжать нас

стройматериалами стали хуже. В тресте распорядились в первую очередь обеспечивать в дневную смену отдельчиков, а нам на бригаду в первую смену выделили всего 18 кубометров раствора, остальное предложили брать во вторую смену. Нас перевели во вторую смену, но легче от этого не стало. И ночью нам приходится сидеть в ожидании раствора или копать траншеи под кабель!

Хуже всего, что не дают раствор и бетон на пусковые объекты, и от которых зависит работа коллектива в зимнее время. У нас, например, стоят раскрытии траншей под магистральными теплотрассами.

По поручению партийного собрания строй управления № 4 треста «Кемеровскийстрой»: В. КОНОНОВ, А. ТИТОВ, А. ЧУЙКИН.

Всем под кабель! Хуже всего, что не дают раствор и бетон на пусковые объекты и объекты, от которых зависит работа коллектива в зимнее время. У нас, например, стоят раскрытии траншей под магистральными теплотрассами.

Долгое время в бригаде находился большой перерыв в работе, из-за отсутствия материалов. Это получилось потому, что коллектив работал разрозненными звенами в разных концах стройки, а они не могли помочь друг другу.

Глядя на них, Анна Федоровна вспомнила, что когда-то она работала на стройке в Кемерове.

— Дочка меня часто называет монтажником. Все спрашивает: из страшно?

При слове «монтажник» мы обычно представляем себе парня — бестранный верхолаза. Меньше всего похожи эти хрупкие изоляционщицы на закадычных друзей высоты. Но это именно так.

— Ну, — говорит Галия Филонова и Саша Кобанец, — пойдем на подготовительные курсы в строительный техникум. Попробуем член эта профессия.

Более 10 лет Анна Федоровна Антишина — бессменный вожак 5-этажного здания общежития. Сейчас ее заселяют молодые строители города. К их услугам — чистые залы, красный уголок, столовая, сушильные помещения. Здание красиво и со вкусом оформлено.

ФАКТЫ ИЗЛОЖЕНЫ ПРАВИЛЬНО...

Не ходи по косогору — сапоги стопчешь... Это чисто умозрительное заключение Козьмы Пруткова руководителя шахты «Южная Кемеровского рудника в последнее время оригинально применяется на практике. Чтобы горнорабочие, ходя по косогору, то бишь по наклонным забоям, не стояли сапоги, им вовсе перестали выдавать спецодежду. И если сейчас побывать в гардеробной, где горняки одеваются перед спуском в шахту, то непременно увидишь один и тот же вопрос:

— Где сапоги?

Вся беда в том, пишет в редакцию горнорабочий т. Матусевич, что уже более полугода нет сапог на складе. Рабочим предлагают боты и ботинки. Но даже в сухих лабораториях в этой обуви работать трудно: в нее набивается уголь. Руководители горнякам «советуют»: купите сапоги в магазине, а там оплатят. В каком магазине — не говорят. И не лучше ли сапоги закупить?

Так возникла «саложная болезнь». Шахтеры просят помочь решить ее и обращаются к органам материально-технического снабжения.

Но последние очень медленно и неповоротливо решают эти проблемы. Между тем у них уже готов ответ редакции, где говорят: «Факты изложены правильно...».

Конечно, на худой конец, и в ботах можно в забойходить. Ведь не так давно основным видом обуви шахтеров были резиновые сапоги. Проведен городской семинар пропагандистов. На лекционных занятиях пропагандисты встретились с руководителями городских семинаров и получили консультации.

Результаты первых занятий не обнадеживают. На три забоя два колонна. Вахрушева, на три забоя два колонна. «Как нам быть, может, специалисты комбината подскажут?», — заканчивал рабочий свое письмо опубликованное в «Кузбассе» 1 октября. И специалисты комбината «Кузбассуголь» в лице генерального инженера г. Яковлева, подписавшего ответ в редакцию, советуют: мужайтесь! «Ремонт колонновых сводов ЭРГ-0,96...».

А когда это будет, что предпринимают снабженцы, чтобы получить или провод или ковую бурную технику?

Проходит. Шерегешского рудника т. Донин, прочитав высказывание, воскликнет: «О, им еще жить можно. А каково без сапог? В шахте не пускают». На его заметку о неудовлетворительном обеспечении рудников (здесь проблемой стала обыкновенная наскака) отвечает: «Ремонт колонновых сводов только с получением обмоточного провода ЭРГ-0,96...».

А когда это будет, что предпринимают снабженцы, чтобы получить или провод или ковую бурную технику?

И в ответе г. Яковлева, и в ответе т. Донину с видной готовностью подтверждается, что в опубликованных заметках факты «изложены правильно». Но кому от этого легче?

Г. ПЕТРОВ.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

На днях строители Бирюсинского строительного управления сдали в эксплуатацию в г. Березовском 5-этажное здание общежития. Сейчас его заселяют молодые строители города. К их услугам — чистые залы, красный уголок, столовая, сушильные помещения. Здание красиво и со вкусом оформлено.

Д. ВИКТОРОВ.

С ФОТОАППАРАТОМ ПО СТРАНЕ

Коллектив Новокузнецкого судостроительного завода имени 61 Ком

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

Сержанта запаса Лобова Николая Андреевича Младшего лейтенанта запаса Михаила Ивана Васильевича Сержанта запаса Мухаметшина Михаила Анатольевича Младшего сержанта запаса Никулина Петра Федоровича Рядового запаса Олейникова Устиня Федоровича Лейтенанта запаса Откина Александра Петровича Рядового запаса Панченко Ивана Васильевича Старшего лейтенанта в отставке Пашкова Александра Магнусевича

Рядового запаса Пермякова Николая Васильевича Старшего 2-й статьи запаса Подсакального Климентия Андреевича

Младшего лейтенанта запаса Полежаева Геннадия Федоровича

Старшего лейтенанта в отставке Попова Николая Антона-вича

Старшину 2-й статьи запаса Рягина Василия Даниловича Лейтенанта запаса Савина Виктора Андреевича

Старшего сержанта запаса Сиренко Евгения Ивановича Лейтенанта юстиции запаса Скубашевского Леонида Антоновича

Лейтенанта запаса Солдатова Владимира Ивановича Старшего сержанта запаса Солдатова Михаила Никитовича

Лейтенанта запаса Ступенкова Ивана Михайловича Сержанта запаса Суроковского Ивана Николаевича

Лейтенанта запаса Таушева Павла Петровича

Лейтенанта запаса Титова Алексея Тимофеевича

Младшего лейтенанта запаса Фединко Ивана Пантелеевича

Лейтенанта запаса Чайдзе Александра Павловича

Старшего лейтенанта запаса Чеманова Виктора Александровича

Младшего лейтенанта запаса Шестакова Алексея Ивановича

Рядового запаса Шрама Федора Федоровича

Рядового запаса Шувасова Николая Матвеевича

Рядового запаса Шульгина Михаила Степановича

Старшего запаса Йинского Аркадия Ренгольдовича ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

Сержанта запаса Аверьянова Владимира Гавриловича

Старшего сержанта запаса Антропова Федора Ивановича

Младшего лейтенанта запаса Ахрикова Григория Николаевича

Младшего лейтенанта запаса Бакасова Якова Сидоровича

Лейтенанта запаса Бахарева Ивана Гавриловича

Старшего сержанта запаса Безутич Ивана Николаевича

Лейтенанта запаса Буличка Григория Алексеевича

Рядового запаса Бычкова Дмитрия Федоровича

Лейтенанта запаса Валякова Василия Яковлевича

Рядового запаса Ганиева Исмагила Тимиргизиевича

Старшину медицинской службы запаса Гладких Анфису Алексеевну

Сержанта запаса Горовенко Ивана Карповича

Рядового запаса Долженцина Николая Васильевича

Старшего сержанта запаса Доржнина Куника Бодмаевица

Лейтенанта запаса Дубина Вениамина Аликеевича

Майора запаса Евстратова Николая Нефедовича

Сержанта запаса Жильева Федора Ивановича

Рядового запаса Золотова Михаила Александровича

Младшего лейтенанта запаса Зогтина Петра Антоновича

Рядового запаса Иванова Ивана Петровича

Рядового запаса Кадетова Владимира Максимовича

Младшего лейтенанта запаса Ковшова Николая Петровича

Младшего лейтенанта запаса Костина Валентина Викторовича

Рядового запаса Кошкирова Григория Антоновича

Лейтенанта запаса Красновского Михаила Евсеевича

Младшего лейтенанта запаса Кротова Ивана Петровича

Сержанта запаса Куликова Николая Николаевича

Рядового запаса Лебедева Дмитрия Васильевича

Сержанта запаса Лукных Михаила Ефремовича

Младшего лейтенанта запаса Людина Александра Ивановича

Сержанта запаса Мантушева Николая Ивановича

Старшего лейтенанта запаса Маркова Андрея Андреевича

Лейтенанта запаса Мельникова Николая Павловича

Старшего сержанта запаса Новоселова Григория Георгиевича

Лейтенанта запаса Погоцкого Ивана Антоновича

Лейтенанта запаса Попова Владимира Ивановича

Капитана запаса Пятака Зиновия Петровича

Лейтенанта запаса Савинова Виктора Ивановича

Рядового запаса Садовникова Сергея Константиновича

Старшего лейтенанта медицинской службы запаса Селиванова Валентина Петровича

Сержанта запаса Семенова Дмитрия Мироновича

Сержанта запаса Скакова Алексея Федоровича

Старшего лейтенанта запаса Слободанина Ивана Сидоровича

Младшего техник-лейтенанта запаса Соколова Николая Тимофеевича

Старшину медицинской службы запаса Солдатенко Марию Даниловну

Сержанта запаса Тимакина Федора Алимовича

Старшину запаса Трифонова Петра Ильинкевича

Капитана запаса Тугубалина Григория Георгиевича

Младшего сержанта запаса Тушакова Дмитрия Федоровича

Лейтенанта запаса Филатова Геннадия Константиновича

Младшего сержанта запаса Чекменева Михаила Яковлевича

Лейтенанта медицинской службы запаса Черно Ольга Петровна

Лейтенанта запаса Шилина Михаила Герасимовича

Младшего лейтенанта запаса Шмакова Владимира Кузьмича

Старшего техник-лейтенанта запаса Штомпела Александра Дмитриевича

Капитана запаса Юрьева Михаила Ивановича

Лейтенанта запаса Яченко Владимира Ивановича

ОРДЕНОМ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Старшину запаса Алексеинцева Антона Васильевича

Младшего сержанта запаса Гаврилова Дмитрия Васильевича

Рядового запаса Гаврилова Евгения Андреевича

Рядового запаса Гаврилова Петра Григорьевича

Сержанта запаса Григория Павловича

Старшину запаса Гомарова Николая Ивановича

Сержанта запаса Корюкова Александра Ивановича

Рядового запаса Лебедева Александра Васильевича

Рядового запаса Лукомкина Григория Власовича

Рядового запаса Миронюка Михаила Павловича

Младшего сержанта запаса Позднякова Николая Пикифоровича

Рядового запаса Тебенихина Алексея Федоровича

Старшего сержанта запаса Шахматова Ибрагима Ахметовича

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

Рядового запаса Абрашкина Владимира Яковлевича

Рядового запаса Акулова Виктора Афанасьевича

Старшего лейтенанта запаса Анисимова Ефима Петровича

Старшего сержанта запаса Асанова Федора Титовича

Рядового запаса Асламова Ибрагима

Старшего сержанта запаса Беликова Василия Николаевича

Сержанта запаса Блохина Алексея Ивановича

Старшего сержанта запаса Бобрышева Николая Степановича

Сержанта запаса Бугакова Михаила Васильевича

Рядового запаса Буркова Александра Алексеевича

Рядового запаса Бурмистрова Василия Петровича

Старшего сержанта запаса Бурмистрова Василия Петровича

Младшего лейтенанта запаса Борисова Александра Валентиновича

Сержанта запаса Ерефи Афанасия Сергеевича

Сержанта запаса Ефимова Ивана Спиридоновича

Сержанта запаса Желудева Павла Галактионовича

Старшего сержанта запаса Инжинира Александра Степановича

Старшего сержанта запаса Казенникова Михаила Александровича

Младшего сержанта запаса Калинина Александра Васильевича

Лейтенанта запаса Киселева Николая Сергеевича

Рядового запаса Конюховского Никиту Андреевича

Лейтенанта запаса Колдовского Якова Константиновича

(окончание следует)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Над ДРВ сбито 1.503 самолета

ХАНОИ, 20 октября. (ТАСС). Над провинцией Нгеван в Демократической Республике Вьетнам 14 октября сбит 1.500-й американский самолет. Сообщал об этом, агентство ВИА информирует, что во время налетов авиации США на населенные пункты и промышленные объекты провинции Тхайнхеа 16 и 17 октября бойцы вьетнамской Народной армии сбили еще три самолета противника.

Таким образом, американцы потеряли над ДРВ 1.503 самолета.

По слухам уничтожения 1.500-го американского самолета над территорией Демократической Республики Вьетнам вьетнамское командование вьетнамской Народной армии опубликовало коммюнике, в котором подтверждало вооруженные силы и народ всей страны с успехами достигнутыми в борьбе против американских агрессоров. В коммюнике, переданном агентством ВИА, указывается также, что американские империалисты про-

должают усиливать свою агрессивную войну в Южном Вьетнаме и «засекающую» воздушную войну против Демократической Республики Вьетнам.

В коммюнике говорится, что только за последние пять месяцев над территорией Северного Вьетнама уничтожено более 300 американских самолетов и много повреждено. Многие провинции, отмечается в коммюнике, достигли больших успехов в борьбе с американскими агрессорами. За период с 5 августа 1964 года по 20 американских самолетов было сбито над провинциями Куангбинь и Нгеван, а на прогрессивными Хатинь и Куангнгий — более чем по 100 самолетов.

В заключении коммюнике говорит, что верховное командование благодарит все дружественные социалистические страны, всех прогрессивных людей мира за их симпатии и поддержку спротивников агрессии.

«ПОЛИТИКЛ АФФЕРС» О «КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). На судебном процессе по делу Субандрио в Нью-Йорке вчера обвинение снова потребовало смертного приговора для Субандрио, который, как приговорил к смертной казни в 1968 году судья Томас Сабатини, был виновен в убийстве трех человек.

Представитель обвинения снова потребовал смертного приговора для Субандрио, который, как приговорил к смертной казни в 1968 году судья Томас Сабатини, был виновен в убийстве трех человек.

ВСЕ ЕЩЕ РАЗВОРАЧИВАЮТСЯ

Люди в эти дни в Междуреческом агентстве «Союзпечати»: общественные распространители оформляют подписку на газеты и журналы. В городе выпадо уже 18 тыс. квантанций на разные издания.

Большой спрос у горожан на газеты «Правда», «Труд», «Комсомольская правда», партийные журналы. Лучше, чем в прошлом году, выписывают междууреченцы газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса» и «Знамя шахтера».

Хорошо идут дела на Красноярском краевом. Здесь подписана более чем на 3 тыс. экземпляров газет и журналов. Общественный распространитель работника отдела кадров краевого Зинаиды Ивановны Ос-

тавшина выдала 137 квантанций на «Кузбасс». И снова взяла еще пять квантанционных книжек.

Заметно растет число читателей областных газет в Томском страйхправлении. Этому способствовали Роза Капранова и Валерия Васильева, которые в свободное от работы время распространяли 63 экземпляра «Кузбасса», а всего они вручили строителям более 1.000 квантанций.

Активно поднимается на периодическую печать горняки краев Томь-Усинский № 7-8. По шесть—восемь изданний будут получать в новом году сотни работников краевого. А смены мастера А. Н. Шарыпова, машиниста экскаватора В. Ф. Пальчака

и другие — по 10 и более изданий. Партиком и шахтком поощряют лучших общественных распространителей, двое из них отдохнули в Сочи по бесплатным путевкам.

Много добрых слов говорят читатели кинокомплекса Эннанде Кичинова, Александра Мишуковой Таниси Матвеиной, которые умело информируют их о новинках печати, советуют, что лучше выбрать для семьи, быстро оформляют подписки.

Газеты у нас на шахте не пропагандируют. Плохой пример в этом показывают инженерно-технические работники...

В самом деле, на многих предприятиях города начальники участков, мастера, руководители от-

ИДЕТ ПОДПИСКА

делов еще не стали, например, подписчиками областных газет. А вразумительных объяснений на этот счет никто не мог дать.

«Впереди все еще сколько недель, успеем!», — говорят они.

Благодущие и самоуспокоенность вот главные причины неудовлетворительной подписки на «Томь-Усинскую-1-2». «Мы еще как следует не развернулись», — все еще приходится слышать такие ответы. Но сколько можно разворачиваться?

Коммунистам и активу Междуреченска предстоит еще немало поработать, чтобы в каждом доме, в каждой семье были газеты и журналы.

М. ЩЕРБАКОВ.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ РУССКОГО ЯЗЫКА

В январе 1967 года выйдет первый номер научно-литературного журнала «Русская речь». Он предназначен для самого широкого круга читателей, интересующихся вопросами языка. В «Русской речи» буд-

ут публиковаться статьи о культуре русской языка, о языке современной и классической художественной литературы, о языке газет, публичных лекций, радио, кино, театра. Большой познавательный

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «УКРАИНА»—ЧИТАТЕЛЯМ

Редакция еженедельника «Украина» празднует своеобразный юбилей: выпущен 500-й номер журнала.

Какие планы на следующий год?

В редакционном порт-

феле — новые повести М. Стельмаха, П. Автомонова, В. Москальца, М. Гнидко, Ж. Симено-ва, рассказы украинских прозаиков. Под рубрикой «Страницы будущих книг» увидят свет стихи поэзии старшего поколения. Журнал готовит большую серию материалов к 50-летию Советской власти — «Великий Октябрь окрыленный» и «Добре слово о добрых людях».

Сообщение ТАСС

В течение длительного времени в районе Курильских островов и южного побережья Камчатки Советским Союзом ведутся сейсмические исследования и исследование явления цунами с применением сейсмических станций и другой высокотехнической аппаратуры, которая установлена на континентальном шельфе к востоку и западу от Курильских островов.

В целях сохранения от повреждений установленной научной аппаратуры Советское правительство обращается к правительству, организациям и частным лицам, занимающимся исследованиями и другими работами в северо-западной части Тихого океана, воздержаться от производства какихлибо подводных взрывов в районе Курильских островов, ограниченному линиями, соединяющими следующие точки: широта 44 градуса 30 минут северной, долгота 150 градусов 35 минут восточная; широта 48 градусов 45 минут северной, долгота 156 градусов 15 минут восточной; широта 48 градусов 45 минут северной, долгота 152 градуса 20 минут восточная; широта 45 градусов 07 минут северной, долгота 145 градусов 35 минут восточной; широта 44 градуса 30 минут северной, долгота 145 градусов 55 минут восточной.

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ГОРНЯКОВ

ВОСТНИИ-20 ЛЕТ

Восточному научно-исследовательскому институту по безопасности работ в горной промышленности (ВостНИИ) исполняется двадцать лет. Двадцать лет — это молодость. Однако уже позади вступление в жизнь, под первых экспериментов и успехов. Накоплен определенный опыт. Институт расширился, пополнился новыми кадрами научных сотрудников. В нем семь научно-исследовательских отделов, в которых входят 22 лаборатории. Приморский филиал в городе Сучане, опорные пункты в Прокопьевске, Егоршино, Воркуте. Сейчас это один из крупнейших научно-исследовательских центров на востоке страны и второй по числу институт с таким профилем работ. Его «вотчина» — угольные месторождения от Урала до Дальнего Востока, от Крайнего Севера до Средней Азии. И, конечно же, угольная жемчужина Сибири — Кузбасс.

Призвание института — давать ответы на многочисленные вопросы, возникающие на угольных предприятиях. Ныне ВостНИИ ведет работы в следующих направлениях: улучшение превентивных мероприятий в шахтах, изыскание способов борьбы с рудничным газом

и пылью, вневзрывными выбросами угля и газа; совершенствование и разработка мер по предупреждению и тушению подземных пожаров; повышение безопасности взрывных работ и улучшение взрывчатых веществ и средств взрывания; безопасное применение электрической энергии в шахтах; повышение безопасности работ на рудничном транспорте и подъеме, исследование причин производственного травматизма и разработка мер по его снижению; улучшение санитарно-гигиенических условий труда в шахтах. Надо отметить, что рост количества выполняемых работ сопровождается улучшением их качества. Это закономерно.

Если пять лет назад в институте было два кандидата технических наук, то сейчас их 18. Многие сотрудники учатся в аспирантуре. Кандидаты технических наук В. М. Маевская, А. А. Мясников, К. А. Ефремов готовят докторские диссертации. Как видно, в институте есть условия для роста высококвалифицированных специалистов и ученых, для творческой деятельности.

Едва ли в одной статье можно разобрать или хотя бы перечислить все работы ВостНИИ и изложить вклад, внесенный учеными и инженерами в горную науку. Лишь за последние несколько лет выполнено и передано промышленным предприятиям около трехсот научно-исследовательских работ. Среди них немало таких, которые имеют большое практическое значение и хорошо оценены горняками. В числе их «Время для руководства по выбору способов и схем дегазации на шахтах Кузбасса». Это пока является основным нормативным документом для проектирования производства дегазационных работ. Нашел применение и метод прогноза газообильности горных выработок проектируемых шахт Кузбасса по данным газоносности угольных пластов. Он удалось дополнить общесоюзную инструкцию по вопросам прогноза метанообильности. Многие шахты, проектируемые институтом, обрашаются в ВостНИИ за помощь по расчету распределения воздуха в вентиляционных сетях. Самые сложные вентиляционные сети рассчитываются на

полупроводником приборе с достаточной быстрой и точностью. Шахтеры используют работы кандидатов технических наук А. Суркова и А. Мясникова.

Около пяти лет назад началась смелый творческий поиск комплексного метода борьбы с вневзрывными выбросами угля и газа, пылеобразованием, подземными пожарами и газовыделениями в шахтах. Он сулит большую выгоду. Там, где он внедрен, резко сократилась запыленность атмосферы в забоях, уменьшилось выбытие газа в выработках, перестали проявлять себя признаки вневзрывных выбросов угля и газа. Горняки довольны. Сейчас задача сотрудников отдела и руководителя работника кандидата технических наук О. Чернова не только совершенствовать, улучшать метод, но и гораздо шире внедрять его.

Содружество работников науки и производства, творческое отношение к делу открывает пути к новым открытиям, к повышению экономических показателей угольных предприятий.

Ю. САВЕНКОВ,
А. ГУКОВСКИЙ.
г. Кемерово.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

На Новокузнецком алюминиевом заводе возобновил работу общественный институт технических и экономических знаний. За год инженерно-технические работники предприятия изучат новую организацию труда, сетевые планирование, основы технической эстетики.

Институт работает третий год.

В. ХРИСТЕНКО.

УРАЛЬСКИЙ «ГУЛЛИВЕР»

СВЕРДЛОВСК, 19 октября. (Корр. ТАСС). Трехосный грузовик «ЗИЛ-130» свободно поместится в ковше нового шагающего экскаватора, изготовленного которого начали инженеры и рабочие Уральского завода. Этот экскаватор встал на место горной машины, созданной узниками бывшего концлагеря. Стальной корпус машины имеет кубический метр грунта в длину. Длина его стrelы 125 метров, емкость ковша 50 кубометров. Чтобы перевезти экскаватор в разобранном виде в место работы — на Курскую магнитную аномалию, потребуется два железнодорожных состава: вес «ЗШ-50/12» — четверть тысяч тонн.

И еще несколюко цифр, характеризующих уникальную машину. Мощность всех электродвигателей, которых она будет снабжена, равна четырем тысячам киловатт. Стальной гигант заменит 24 тысячи человек,ющих улавливать им буде один оператор.

С машиной, которой придется работать на дно ямы, придется перекрыть ее шириной до двухсот метров без промежуточной перевалки. Он заменит своих менее производительных собратьев и сэкономит народному хозяйству Советской страны многие миллионы рублей.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ КЕМЕРОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

23, 24, 25 октября
ЭСТРАДНЫЕ ОБОЗРЕНИЯ ПИФ-ПАФ, или «САТИРИЧЕСКИЕ ВЫСТРЕЛЫ ПО ПРОМАХАМ» при участии лауреатов всесоюзного конкурса артистов эстрады Александра ЛИВШИЦА и Александра ЛИБЕНЬКОВА, артистов Московской эстрады и инструментального ансамбля под руководством Л. М. Борисова.

Начало концертов: 23 октября — в 17 и 20 часов. 24 октября — в 18.30 и 21 час. 25 октября — в 19 часов. Билеты продаются в кассе концертного зала.

В ЦИРКЕ И КИНО

ГОССИРИН. ГАСТРОЛИ БЕЛОРУССКОГО ЦИРКА. Представление «БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!». Начало в 21 час. 30 минут. Всех зрителей ждет интересная программа.

В воскресенье, 23 октября — ТРИ БОЛЬШИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. В 12, 13 час. дня и в 7 час. 30 минут. Всех зрителей ждет интересная программа.

Кинотеатр «МОСКАВА». 1. Журнал «Иностранная кинохроника» № 15. Новый цветной художественный фильм «СИДИСА». 2. Новый цветной художественный фильм «ВОЛОНТЕРЫ» № 3 — для детей: 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17.

Кинотеатр «ПРОGRESS». МОЛОДЫЙ БОЕЦ (10-12). ТРОПЫ ВЫШЛИ ИЗ ЛЕСА (11-15, 16-20, 3-5). ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕЦСАЛЫ (5-10, 7-50, 9-50). Художественный документальный фильм ПОДВИГ (9-10, 9-50).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». ДУБРОВСКИЙ (9-10, 20). ПО ТОНУЮЩЕМУ (2-10, 20-30, 3-5). БЫТЬ ЧЛУДОМ (2-10, 20-30, 3-5).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ (10-20). СТАРИНЫ НА УВОЛКЕ ХМЕЛЯ (12-14, 5-50, 7-50, 9-50). Детский художественный фильм «ПОДВИГ» (9-10, 9-50).

Кинотеатр «ПРОGRESS». АРШИН МАЛ-АЛАН (10, 12, 2-4, 6-8, 10, 30-50). ПРИВИДЕНИЯ (12, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». СЕГОДНЯ НОВЫЙ АТTRACTION (3, 5, 7, 9).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.

ПЛАНЬЯ ЗА УВИСТОВО (5-15, 7-15, 9-15).

Клуб КОНСОХИМЗАВОДА. ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ (5-15, 7-15, 9-15).

Клуб КОНСОХИМЗАВОДА. ЧЕРНЫЕ ОЧКИ (9 — детям смотреть не рекомендуется).



Для предпраздничной торюловли

в Кемеровский универмаг

ЕЖЕДНЕВНО ПОСТУПАЮТ ТОВАРЫ

московских, ленинградских фабрик и других областей Советского Союза.

В целях лучшего обслуживания покупателей удлинены часы торгов: универмаг работает с 10 час. утра до 8 час. вечера.

Товары продаются за наличный расчет и в кредит.

Приобретенные покупателями могут лично внести деньги или перевести их, указав куда и кому доставить подарок. Заказ будет исполнен в течение рабочего дня.

Покупайте предпраздничные подарки в универмаге!

За справками обращаться по телефонам: 5-58-57, 5-51-38.

ОРС ТРЕСТА «БЕЗМЕРОВОУГОЛЬ» в МАГАЗИНЕ № 1

с 21 по 31 октября

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ТКАНЬ

Приглашаем посетить выставку.

В магазине будет проводиться бесплатный распродажа тканей.

Адрес магазина: Рудничный район. Проезд трамвая №№ 3 и 4 до остановки «Рудник».

Приглашаем за